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Zoti i ka dhënë njerëzimit një vend të veçantë në Krijimin 
e tij. Zoti u flet njerëzve. Ai nuk u flet maleve, pemëve apo 
dhive. E vetmja krijesë me të cilën ai flet, për të bërë të 
njohur vullnetin e tij, janë njerëzit.

Zoti e ka bërë këtë gjatë historisë. Ai foli drejtpërdrejt 
me njerëzit e parë. Më vonë, ai gjithashtu foli shumë 
drejtpërdrejt me Abrahamin. Ai nuk foli drejtpërdrejt me 
popullin e Izraelit. Kjo do t'i frikësonte njerëzit. Prandaj, 
kur donte të komunikonte diçka, ai foli me Moisiun 
dhe Moisiu më pas ua tha izraelitëve. Më vonë, Zoti foli 
nëpërmjet profetëve.

Pastaj erdhi Jezu Krishti. Zoti u bë njeri. Jezusi i foli 
drejtpërdrejt njerëzimit. Kur Jezusi u kthye tek Ati i tij, ai 
dërgoi Frymën e Shenjtë dhe apostujt e tij. Ai u premtoi 
atyre: "Kushdo që ju pranon ju, më pranon mua dhe kush 
më pranon mua, pranon atë që më dërgoi". (Mateu 10,40)

Perëndia përdor mënyra të ndryshme për të arritur tek 
ne sot. Perëndia mund të na flasë nëpërmjet leximit të 
Biblës dhe nëpërmjet Frymës së Shenjtë, e cila na flet në 
mendimet tona. Por mbi të gjitha, nëpërmjet apostujve. Në 
predikim, Perëndia na zbulon se çfarë duhet të bëjmë për të 
arritur shpëtimin tonë. Prandaj, është e rëndësishme për ne 
të dëgjojmë Fjalën e predikuar nga lajmëtarët e Perëndisë. 
Ata janë dhe mbeten njerëz mëkatarë, megjithatë Perëndia 

i shenjtëron që të mund të shpallin Ungjillin. Predikimi 
mund të jetë i papërsosur, por nëse besojmë në Jezu 
Krishtin, dëgjojmë lajmëtarët e tij dhe jemi të vendosur 
të bëjmë atë që na thotë, kjo na zgjon paqen, gëzimin 
dhe shpresën. Ajo forcon besimin tonë, zgjeron njohuritë 
tona, ushqen dashurinë tonë dhe, së fundi, por jo më pak e 
rëndësishme, na përgatit për kthimin e Krishtit.

Të fala të përzemërta, juaji

Jean-Luc Schneider

Perëndia  
flet me ne
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Të përgatitur për  
finalen e madhe 

Të dashur vëllezër dhe motra, më duhet të them se i jam 
veçanërisht mirënjohës Zotit që na e bëri të mundur ta 
përjetojmë së bashku sot këtë shërbesë fetare dhe që më 
lejohet të jem përsëri në Rusi. Unë kam mundësinë të 
takohem rregullisht me apostujt Akchurin dhe Lazarev, por 
me të vërtetë ndjeva nevojën të jem përsëri me ju në këtë 
vend dhe të shoqërohem me vëllezërit dhe motrat e mia. Dhe 
jam i lumtur si një fëmijë i vogël që kjo u bë e mundur. Nuk 
ka të bëjë me mua personalisht, por është e rëndësishme për 
mua që ne mund të vazhdojmë të përgatitemi së bashku për 
kthimin e Jezu Krishtit. Ky është qëllimi ynë i përbashkët 
dhe jam i lumtur të shoh që vëllezërit dhe motrat e mia në 
Rusi po vazhdojnë të përgatiten gjithashtu. Tani ju mund 
të thoni, 'Po, ju tashmë e keni thënë këtë pesë vjet më parë 
kur ishit në Rusi. Dhe Zoti Jezus ende nuk ka ardhur. Kur 

Por kur këto gjëra të fillojnë 
të ndodhin, shikoni lart dhe 

ngrini kokat tuaja, sepse 
shpëtimi juaj është afër.

Luka 21,28
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Pak para Krishtlindjeve, më 15 dhjetor 2024, 
apostulli kryesor Jean-Luc Schneider mbajti një 

shërbesë hyjnore në Omsk të Rusisë.
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po vjen në të vërtetë?' Nuk e di. Gjithçka që mund të them 
është ajo që thotë Bibla: Ai do të vijë kur të jetë plotësuar 
puna e tij. Kjo është e vetmja gjë që na thotë Zoti. Mos u 
shqetësoni. Ai do të vijë kur koha të jetë plotësuar. 

Ky ishte rasti edhe me hebrenjtë në atë kohë. Ata kishin 
premtimin, garancinë nga Zoti se ai do të ishte Mesia. Por 
për këtë u desh një kohë shumë e gjatë. Por Apostulli Pal tha: 
"Kur koha u plotësua plotësisht, 
Jezusi lindi". Dhe çfarë do të thotë 
kjo, 'kur koha u plotësua plotësisht?' 
Kjo nuk do të thotë se Zoti duhej të 
priste derisa diçka të ndodhte aty-
këtu dhe pastaj të plotësoheshin të 
gjitha kushtet. Perëndia nuk duhej 
të priste që diçka të ndodhte në 
tokë përpara se të dërgonte djalin e 
tij. 'Kur koha u plotësua plotësisht' 
do të thotë thjesht: Kur Perëndia 
vendosi, atëherë ai e dërgoi atë. Fryma e Shenjtë na tha: 
'Jezusi do të vijë përsëri!' Dhe dishepujt në atë kohë thanë: 
'Po, kur do të ndodhë kjo? Nga cilat shenja mund të dallojmë 
se Zoti Jezus po vjen?' Dhe përgjigja është e njëjtë: Kur të 
plotësohet koha plotësisht. Pra, nuk është rasti që Perëndia 
duhet të presë derisa të ndodhë diçka në tokë, derisa të 
plotësohen disa kushte, dhe pastaj, kur njerëzit të jenë mirë, 
Perëndia mund të dërgojë Birin e tij. Zoti nuk varet nga ajo 
që ndodh në tokë. Ai nuk do të më presë as mua. Ai dërgon 
Birin e tij kur ai vendos. Ndoshta ka një shenjë me anë të 
së cilës ne mund të kuptojmë se Zoti po vjen. Dhe Zoti tha: 

"Jo, ju nuk do të jeni në gjendje ta dalloni këtë". Ai do të 
vijë në një moment kur nuk e prisni. Nuk do të ketë shenja 
të jashtme. Nuk mund të llogarisësh: Oh, tani ka ndodhur 
kjo dhe ajo, tani mund të vijë Zoti. Jezusi tha: 'Askush nuk 
mund ta dijë ditën dhe orën, ose ta llogarisë atë.' Ai thjesht 
vjen në një moment të mirë. Pra, nuk ka shenja të jashtme 
me të cilat mund të thuash: 'Zoti duhet të vijë tani'. Koha 
e kthimit të Krishtit nuk varet nga ajo që ndodh në tokë. 

Zoti është Zoti. Ai bën pikërisht atë 
që dëshiron dhe kur e dëshiron. Ai 
nuk është i varur nga njerëzit.

Por tani me siguri do thoni: 'Po, por 
Zoti Jezus në Ungjillin e Mateut 
dhe Lukës renditi gjithçka që do të 
ndodhë në ditët e fundit.' Kjo është 
e vërtetë. Zoti Jezus foli përsëri dhe 
përsëri për ditët e fundit, kohët e 
fundit, gjithçka që do të ndodhë 

atje, gjithçka që do të ndodhë atje. Por ju duhet të jeni të 
vetëdijshëm se çfarë donte të thoshte Jezusi kur foli për ditët 
e fundit, kohët e fundit. Për Jezu Krishtin, kohët e fundit, 
hera e fundit, filluan në Rrëshajë, në Pentakost me derdhjen 
e Frymës së Shenjtë. Për Jezusin, ky ishte fillimi i fundit të 
kohëve. Filloi me Rrëshajën e parë dhe do të përfundojë 
në Gjygjin e Fundit. Për Jezusin, kjo është koha e fundit. 
Dhe kur foli për atë që do të ndodhë para se të vinte, ai 
po përshkruante gjithçka që ka ndodhur që nga Rrëshajët, 
Pentakosti i parë, që kur u kthye tek Ati. Dhe kështu duhet 
ta kuptojmë Ungjillin e tij. Ajo që ai e përshkroi si kohët e 

Çfarëdo që të na 
ndodhë, tani është 
koha të shikojmë 

drejt qiellit
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fundit vlen për të gjithë të krishterët që nga fillimi i kishës 
deri në fund të kishës. Ai tha: 'Në kohën e fundit do të ketë 
luftë dhe shkatërrim.' Po, dhe hebrenjtë e përjetuan atë 
shumë shpejt. Në vitin 70 pas Krishtit Romakët erdhën dhe 
shkatërruan qytetin e Jeruzalemit dhe tempullin. Ai tha 
se në kohët e fundit të krishterët do të persekutoheshin. 
Të krishterët e parë tashmë e kishin përjetuar këtë dhjetë 
vjet më vonë. Ata u persekutuan. Jezusi tha: 'Do të vijnë 
gjithashtu profetë të rremë. Ata do të thonë: Atje është 
Krishti, këtu është Krishti, i cili bën mrekulli të mëdha. 
Dhe Pali e kishte përjetuar tashmë këtë: erdhën njerëz që 
thoshin: 'Ne jemi gjithashtu apostuj dhe duhet ta kuptojmë 
Ungjillin në këtë mënyrë. Krishti është gjithashtu me ne.' 
Ai foli për fatkeqësitë natyrore. Ai foli për shumë situata të 
pakëndshme. Vëllezër dhe motra, dhe nëse shikoni prapa 
në histori, kuptoni se kjo ka ekzistuar gjithmonë që nga 
fillimi. Çdo brez mendon natyrshëm: Ajo që po ndodh në 
kohën tonë është shumë e keqe. Nuk ka qenë kurrë kaq e 
keqe më parë. Por kjo është shumë egoiste. Gjithmonë më 
duhet të them, 'Mirë, gjërat janë keq sot, por a do të kishit 
preferuar të kishit jetuar në Luftën e Dytë Botërore? A do të 
kishit preferuar të kishit qenë skllav në shekullin e 15-të? A 
do të kishit preferuar të kishit jetuar në një kohë kur kishte 
zi buke dhe njerëzit vdisnin sepse nuk kishin asgjë për të 
ngrënë?' Nëse jemi pak të sinqertë dhe shikojmë prapa dhe 
përreth nesh, duhet të pranojmë se edhe nëse gjërat janë të 
këqija sot, ka pasur kohë më të këqija. Dhe kjo është prova 
që ne nuk mund të themi: 'Meqenëse gjërat janë të tilla 

sot, Zoti duhet të vijë tani.' Ajo që përshkroi Zoti Jezus ka 
ndodhur vazhdimisht në historinë e krishterimit. Kështu që 
ai nuk donte të thoshte: 'Nëse kjo ndodh, atëherë do të vij.' 
Ajo që ai tha ishte, 'Nëse kjo ndodh, atëherë duhet të silleni 
në këtë mënyrë ose në atë mënyrë.' Ky është ndryshimi. 
Kur ndodhin gjëra të tilla, ju duhet të qëndroni drejt dhe 
të shikoni lart.

Të dashur vëllezër dhe motra, ky është mesazhi për ne sot, 
ashtu siç ka qenë për çdo epokë të krishterimit. Pavarësisht 
se çfarë po ndodh në botë, pavarësisht se çfarë po ndodh në 
jetën tuaj tani, tani është koha të ngriheni në këmbë dhe të 
shikoni lart nga qielli. Dhe ky është gjithashtu mesazhi për 
ne sot dhe mesazhi për të gjithë fëmijët e Zotit në mbarë 
botën. Tani, në këtë kohë, ngrihuni në këmbë, përgatituni.

Pra, ne nuk mund të vijmë te Zoti dhe të themi: 'Po, por 
në këto rrethana nuk mund të qëndroj më besnik.' Zoti 
na thotë, 'Çohu', tani dhe sot në këtë situatë, 'Çohu, mos 
rri ulur. Me fjalë të tjera: Mos u dorëzo. Mund të jemi të 
zhgënjyer sepse Zoti nuk ka ardhur ende. Jemi të zhgënjyer 
sepse nuk na shkon situata mire në botë, nuk na shkon jeta 
siç duam. Jemi të zhgënjyer; ne e kishim imagjinuar ndryshe 
zhvillimin e kishës sonë. Mendoni për dishepujt kur Jezusi 
u tha atyre se do të arrestohej dhe se do të vdiste. Kështu ata 
shkuan me të në kopshtin Gjetsemane dhe, siç thotë Bibla, 
ranë në gjumë nga trishtimi. Ata ishin aq të trishtuar dhe aq 
të zhgënjyer, saqë fjetën. Dhe ky do të ishte rreziku i madh. 
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një tension të caktuar. Zoti do të vijë së shpejti. Unë duhet 
të bëj diçka. Duhet të jem gati, jo vetëm të them, 'Po, besoj 
se Zoti po vjen.' Ai do të vijë një ditë.' Jo, ne duhet të kemi 
një shpresë të gjallë, të jetojmë në një tension të caktuar. 
Zoti po vjen! Më duhet të nxitoj. Unë dua të jem gati kur 
ai të vijë.

Pastaj Fryma e Shenjtë na thotë: 'Po, si përgatitje, duhet të 
pajtohesh me fqinjin tënd dhe ta falësh atë.' 'Po, e di', por 
një vit më vonë, ata ende nuk janë pajtuar. “Po, e di, duhet të 
jem gati. Unë ende duhet ta kapërcej atë, duhet ta ndryshoj 
atë. Unë ende duhet ta zgjidh atë problem.' Por gjashtë muaj 
më vonë, asgjë nuk ka ndodhur. Duhet të pyesësh veten: 'Po, 
a po e pret vërtet Zotin? A besoni vërtet se ai mund të vijë 
në çdo moment?' Më duhet të them fare qartë: Natyrisht 
jo. Ju nuk jeni duke bërë asgjë. Ju jeni duke qëndruar në 

Ne i imagjinonim të gjitha krejtësisht ndryshe. Dhe 
Zoti nuk na dha atë që donim. Dhe situata është 
krejtësisht e ndryshme nga ajo që kemi planifikuar. 
Ne i imagjinonim të gjitha krejtësisht ndryshe. 
Gjithçka duket krejtësisht ndryshe. Dhe pastaj ju 
jeni të zhgënjyer. Dhe pastaj ekziston rreziku për 
të rënë në gjumë nga trishtimi dhe zhgënjimi. Dhe 
Fryma e Shenjtë na thotë: 'Jo, ngrihuni! Situata e 
sotme nuk është arsye për të fjetur. Çohu, vazhdo, 
mos u dorëzo”. Të ngrihesh do të thotë gjithashtu të presësh 
Zotin.

Po, ka situata të ndryshme. Po, ka njerëz të ndryshëm, për 
shembull në familjen time. Disa nga familja ime, kur kanë 
diçka, nuk nxitohen kurrë. Dhe në fakt, ata janë gjithmonë 
me vonesë. Një pjesë tjetër e familjes sime është gati të 
shkojë gjysmë ore para takimit. Sipas motos: Asnjëherë 
nuk e di se çfarë mund të ndodhë. Le të jemi gati gjysmë 
ore më parë. Nuk po them që disa janë të mire e të tjerë të 
këqi. Natyrisht, gruaja ime është në anën e mirë, unë jam në 
anën e keqe, por nga ana shpirtërore, shqetësimi im është se 
ndonjëherë kam frikë se fëmijët e Perëndisë kanë më shumë 
gjasa të ulen në karriget e tyre dhe të thonë: "Po, ne presim 
Zotin, por do të shohim kur ai të vijë". Fryma e Shenjtë na 
thotë: 'Çohu, prite Zotin!' Kjo do të thotë se duhet të ketë 

Ngrihu dhe prite 
Perëndinë
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karrigen tuaj. Ju nuk po bëni as një hap drejt fqinjit tuaj. 
Dhe nuk po bëni asgjë për të ndryshuar. Ju mund të besoni 
në kthimin e Krishtit, por nuk po e prisni atë. Ngrihuni 
në këmbë! Përgatituni! Bëj diçka! Kapërceni, ndryshoni, 
pajtohuni, falni. Me fjalë të tjera: Më në fund bëni atë që 
Zoti i mirë kërkon nga ju. Edhe një herë, nëse kjo shpresë 
e gjallë, kjo bindje jeton brenda nesh, atëherë ne duam të 
jemi gati sot dhe të bëjmë gjithçka që kemi në dorë për të 
bërë atë që Zoti i mirë kërkon prej nesh. Dhe do të jem i 
sinqertë, po i predikoj vetes këtu. Unë duhet të praktikoj atë 
që predikoj. Dhe më duhet ta pranoj, ndonjëherë më duhet 
pak kohë që ta bëj vetë. Dhe do të jem plotësisht i sinqertë, 
ende duhet të përmirësohem. Por të qenit apostull kryesor 
nuk më jep asnjë avantazh në përgatitjen për Ditën e Zotit. 
Nëse nuk e bëj këtë, nuk do të jem aty. Kjo nuk ka të bëjë 
fare me postin, detyrën time. Të gjithë duhet të përgatitemi. 
Ngrihuni në këmbë, përgatituni.

Jezusi po i referohej fjalës së Isaias. Isaija tha: "Çohu dhe 
shkëlqe, ndriço". Në gjuhën e sotme do të thoshim: 'Çohu, 
bëju i dukshëm.' Ky është gjithashtu një rrezik për të 
krishterët: ata duan të fshihen. Ata nuk duan të bien në sy. 
Për të shmangur problemet, ata thjesht nuk bëjnë asgjë. Ata 
bëjnë gjithashtu atë që bëjnë të tjerët. Ata e lanë veten të 
barten nga rryma. Ata nuk duan të bien në sy. Ata duan të 
jenë sa më rehat. Dhe Jezusi na thotë: 'Jo, nuk funksionon 
kështu. Ju nuk mund të shkoni me rrymën. Ju duhet të 
rrëfeni besimin tuaj në Jezu Krishtin.' Dhe nëse fqinji juaj 
bën diçka që nuk i përshtatet Jezu Krishtit, atëherë ju duhet 
të thoni: Unë nuk mund të eci me ty. Nuk mund ta them 
këtë tani. Nuk mund ta bëj këtë tani. Pse jo? Të gjithë e 
bëjnë atë. 'Jo, unë jam i krishterë. Një i krishterë nuk mund 
të sillet kështu.' Dhe kjo ndonjëherë është shumë konkrete. 
Edhe këtu Fryma e Shenjtë na thotë: 'Çohu. rrëfeni besimin 
tuaj në Jezu Krishtin. Mos lejoni që t'ju imponojnë asgjë. 

Apostuli i distriktit Thomas 
Deubel 

Apostuli Gerd Kisselbach Apostuli i distriktit Rüdiger 
Krause

Apostuli Marat Akchurin

Ju jeni të krishterë. Ka gjëra që nuk mund t'i bëni. Ka gjëra 
që nuk mund t'i thoni. Ngrihuni. Trego se je i krishterë.' 
Kjo nuk do të thotë që ne duhet të konvertojmë të gjithë 
popullsinë, por le të shohin dhe kuptojnë që: unë jam i 
krishterë. Ngrihuni, ngrini kokat tuaja lart. Kjo do të thotë: 
Shikoni drejt qiellit.

Po, kështu është ende. Njerëzit priren të përqendrohen 
gjithmonë në atë që nuk funksionon. Unë kam thënë 
shpesh: 'Mos shiko se çfarë po bën djalli; shiko çfarë po 
bën Perëndia.' Le të shikojmë gjithmonë lart. Çfarë është 
atje lart? Perëndia ynë, Ati ynë, është atje lart. Jezusi tha: 
'Ati im është më i madh se të gjithë.' Të dashur vëllezër dhe 
motra, dua ta shkruaj këtë thellë në zemrat tona. Ati ynë 
është më i madh se të gjithë. Mos e harroni këtë; Shikoni 
drejt tij. Ai është gjithmonë në kontroll të situatës. Asgjë 
nuk ndodh pa lejen e tij dhe ai siguron që asgjë nuk mund 
ta pengojë atë të zbatojë planin e tij të shpëtimit. Çfarëdo 
që të bëjë shpirti nga poshtë, asgjë nuk mund ta pengojë 
planin e shpëtimit të Perëndisë. Ati ynë është më i madh se 
të gjithë. Ka situata që absolutisht nuk i kuptojmë. Atëherë 
le të shikojmë lart. Ati ynë është më i madh se të gjithë. 
Edhe nëse nuk e kuptoj, e di që Ai nuk gabon. Shikoni lart 
te Jezu Krishti. Ai më në fund e ka mposhtur të keqen. Ai ka 
mundur mëkatin dhe vdekjen. Dhe ai na ka zgjedhur neve. 
Ai dëshiron që ne të jemi me të përgjithmonë. Ai dëshiron 
të na tërheqë drejt vetes. Edhe në situatën e sotme, shikoni 
lart. Jezu Krishti, i cili mundi mëkatin dhe vdekjen, që 
mundi të keqen, dëshiron që ju të vini tek ai. Dhe ky është 
kuptimi i ekzistencës suaj. Edhe nëse gjithçka në jetën tuaj 
është e shtrembër, mbani mend, ky është qëllimi. Ai ju ka 
zgjedhur. Edhe nëse je i përbuzur nga të gjithë, të dhemb 
kur kupton se nuk ke asnjë mirënjohje, as njohje, as respekt. 
Ndonjëherë të krijohet përshtypja: 'Oh, mua nuk më 
llogarit njeri.' Shikoni lart. Eshtë dikush që ka vdekur për 
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ty. Kështu ai ju vlerëson, kështu ju do. Dhe kur askush nuk 
të kushton më vëmendje, kur edhe burri, gruaja, fëmijët 
nuk të respektojnë më, kur të gjithë thonë: "Nuk kemi 
ç’të bëjmë me të", shiko lart. Jezu Krishti, Biri i Perëndisë, 
vdiq për ju, për ju personalisht, sepse ai ju do. Edhe një 
herë: mund të jetë shumë e dhimbshme kur nuk merrni 
mirënjohje nga njerëzit, kur jeni të zhgënjyer në familjen 
tuaj. Ndoshta je i përbuzur edhe në kishë, ke përshtypjen se 
për ty nuk interesohet njeri. E përsëris qëllimisht përsëri: 
shikoni lart. Jezu Krishti vdiq për ju. Ai ndan vuajtjen dhe 
gëzimin tuaj. Ai nuk është indiferent. Shqetësimi juaj më i 
vogël është i rëndësishëm për të. Ai ndan dhimbjen tuaj më 
të vogël. Në situatën e sotme: shikoni lart, te Perëndia Atë, 
shikoni lart te Jezu Krishti. Shikoni lart. Fryma e Shenjtë 
ju tregon rrugën që duhet të ndiqni. Dhe kjo është rruga e 
duhur në situatën e sotme.

Por gjithashtu: Shikoni lart, Jezu Krishti, personi i parë 
që hyri në mbretërinë e qiejve, merre atë si shembullin 
tënd. Çfarë duhet të bëj tani? Si duhet të sillem? Ndiqni 
shembullin e Jezu Krishtit. Dhe kur gjithçka lëkundet 
dhe prishet: Shikoni lart. Ky është shembulli im. Kështu 
dua të jem. Kështu dua të bëhem. Edhe unë, kur përjetoj 
gjithçka që përshkroi Jezusi, Jezu Krishti është dhe do të 
mbetet shembulli ynë. Ne duam të maturohemi në imazhin 
e Jezu Krishtit. Dhe tani: Shikoni lart, atë që Jezu Krishti 
ka përgatitur për ju: jetën e përjetshme në lavdinë e tij, 
shoqërinë e përsosur me Perëndinë. Pavarësisht se çfarë 
përjetoni sot, ia vlen të qëndroni besnik. Lavdia e Zotit 
është aq e madhe sa nuk do të mendoni as për atë që keni 
përjetuar në tokë. Kjo është kaq e lehtë për t'u thënë, por 
kur e them këtë dhe mendoj për atë që përjetojnë shumë 
vëllezër dhe motra në mbarë botën. Mendoj për shumë 

MENDIME KYÇE 

Ndjekësit e Krishtit përballen me fatkeqësi. Këto 
vështirësi nuk na dekurajojnë. Ne vazhdojmë të 
përgatitemi për kthimin e Jezusit dhe të rreshtohemi 
me shembullin e tij.

vëllezër e motra që patën jetë të frytshme dhe një fund 
të tmerrshëm. Unë as nuk dua të flas për këtë. Dhe pastaj 
mendoj, por kur të jenë me Jezusin, ata do ta harrojnë gjithë 
këtë. Atëherë ju mendoni: Kjo nuk është e mundur. Ju nuk 
mund ta harroni atë. E megjithatë, lavdia e Zotit është aq e 
madhe sa nuk do ta mendoni më.

Lavdia që Jezu Krishti dëshiron të na japë është shumë më 
e madhe se çdo gjë që mund të imagjinojmë. Dhe ky nuk 
është një ngushëllim i lirë: Po, do të jetë mirë. Eshtë një 
premtim hyjnor. Perëndia i së vërtetës na thotë: 'Unë ju jap 
garancinë se ajo që dua t'ju jap është shumë, shumë më e 
madhe se të gjitha vuajtjet që keni përjetuar.'

Ne jetojmë në kohët e fundit. Kemi të bëjmë me gjithçka 
që përshkroi Jezusi. Por mënyra se si jemi në këtë kohë: 
Shpëtimi ynë është afër. Ne duam të ngrihemi në këmbë, 
të presim në mënyrë aktive Zotin, të përgatitemi dhe të 
vazhdojmë të shikojmë lart. Dhe pastaj do ta përjetojmë. 
Zoti ynë do të vijë së shpejti! Amen.
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Jezusi i thotë Pjetrit: "Satani 
dëshiron t’ju përçajë. Por unë 
jam lutur për ty, që besimi yt të 
mos humbasë. Nëse kthehesh 
përsëri, duhet të forcosh 
vëllezërit e tu". Pjetri i përgjigjet: 
"Zot, jam gati të shkoj me ty në 
burg dhe në vdekje".
Pastaj Jezusi thotë: "Pjetër, 
para se të këndojë gjeli sot, do 
të mohosh tri herë se më njeh".
Pas darkës së Pashkës, Jezusi 
shkon në Malin e Ullinjve 
në Kopshtin e Gjetsemanit; 
dishepujt e ndjekin. Ai shkon 

pak mënjanë për t'u lutur. 
Edhe dishepujt duhet të 
luten që të mos dobësohen 
në besim.

Jezusi lutet: "O Atë, nëse 
dëshiron, hiqe nga unë këtë 
kupë; megjithatë, por mos u 
bëftë vullneti im, por yti!"
Një engjëll vjen dhe e forcon 
atë. Jezusi lutet edhe më me 
zjarr. Ai po lufton me vdekjen. 
Djersa i bie në tokë si pika 
gjaku.
Pastaj ngrihet dhe shkon te 
dishepujt. Ndërkohë i ka zënë 
gjumi të mbushur me trishtim. 
Jezusi i zgjon dhe u thotë të 
luten.
Ndërkohë, Juda, një nga 
të Dymbëdhjetët, i ka çuar 
kundërshtarët e Jezusit në 
kopsht. Jezusi arrestohet 
dhe dërgohet në shtëpinë e 
kryepriftit për t'u marrë në 

PJETRI MOHON JEZUSIN
SIPAS LUKËS 22,24–62T

Ndërsa Jezusi së bashku me 
dishepujt hante qengjin e 
Pashkës, ai u thotë atyre se 
njëri prej tyre do ta tradhtojë. 
Dishepujt pyesin se kush 
mund të jetë ai. Fillon një 
mosmarrëveshje se kush është 
më i madhi prej tyre. Jezusi u 
thotë të Dymbëdhjetëve se ata 
duhet t'i shërbejnë njëri-tjetrit.
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pyetje. Pjetri e ndjek nga larg.
Në oborrin e shtëpisë njerëzit po 
ngrohen pranë zjarrit; Pjetri ulet 
me ta. Një shërbëtore e shikon 
nga afër dhe i thotë: "Edhe ky 
ishte me të".
Pjetri e mohon këtë, duke thënë: 
"O grua, unë nuk e njoh".
Pas pak, një tjetër e shikon dhe i 
thotë: “Edhe ti je një prej tyre”.

Përsëri, Pjetri mohon gjithçka:  
"O njeri, nuk jam unë ".
Pas një kohe, rreth një orë më 
vonë, një tjetër e konfirmon duke 
thënë: "Me të vërtetë edhe ky ishte 
me të, sepse është Galileas".
Pjetri e mohon për herë të tretë: 
"O njeri, nuk e di se çfarë po thua". 
Dhe ndërsa ai ende flet, këndon 
gjeli.
Jezusi kthehet dhe shikon Pjetrin. 
Pjetrit i kujtohet se si Jezusi i kishte 
thënë: "Para se të këndojë gjeli 
sot, ti do ta mohosh tri herë se më 
njeh".
Pjetri del jashtë dhe qan me 
hidhërim. 
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PËR VIZITË TEK ALFREDI  
NË PARIS (FRANCË)

A e dini se Kulla Eifel u ndërtua nga inxhinieri 
Gustave Eiffel për Panairin Botëror të vitit 1889 për të 
demonstruar se sa lart mund të ndërtohet me hekur? 
Dhe se banorëve të Parisit fillimisht nuk u pëlqente 
fare kulla? Për 40 vjet, me 312 metra, ishte ndërtesa 
më e lartë në botë. Vetëm në vitin 1930 u ndërtua një 
ndertesë edhe më e lartë në Nju Jork. Sot, kulla është 
një simbol i Parisit. Shumë njerëz vijnë këtu dhe bëjnë 
foto. Ashtu si unë.

Unë jam Alfredi dhe jetoj në Pantin, një 
periferi në verilindje të Parisit. Kjo foto 
është bërë në ditëlindjen time të fundit. 
Ju mund të shihni sa vjeç jam.

Këtu mund të më shihni me babin tim 
Anthony, mamin tim Katja dhe motrën 
time Daria. Ajo është tre vjeç. Zakonisht 
shkojmë mirë dhe na pëlqen të bëjmë 
shaka së bashku.

Herë pas here vizitojmë muzetë dhe 
monumentet e famshme të Parisit. Këtu 
mund të më shihni në Luvër, për shembull. 
Muzeu është i famshëm për piramidat 
e xhamit në oborr, të cilat shtrihen edhe 
në brendësi të ndërtesës, dhe për Mona 
Lizën, një pikturë e artistit italian Leonardo 
da Vinci.

Mmm, e shijshme! I dua krepat. Ju 
ndoshta i njihni ato. Por a e njihni edhe 
croque monsieur? Eshtë një sanduiç 
francez me djathë, proshutë të zier 
dhe salcë beshamel. Më pas 
piqet në furrë me më shumë 
djathë. E shijshme!

1212
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Me që po flasim për ushqimin, ne kemi një traditë 
të bukur në Francë: në Epifaninë e janarit, hamë 
një tortë të rrumbullakët, të sheshtë, galette 
des rois, të mbushur me krem bajame - dhe 
një figurë të vogël qeramike. Kushdo që e gjen 
në copën e tij të tortës zgjidhet si mbret ose 
mbretëreshë për një ditë dhe merr një kurorë 
letre. Këtë vit festën e festuam bashkë me 
bashkësinë.

Unë shkoj në kishë çdo 
të diel me nënën dhe 
motrën time në kishën 
qendrore të Parisit. Këtu 
mund të shihni hyrjen e 
kishës. Motra ime shkon në shkollën 
para të dielës dhe unë ndjek 
shkollën e së dielës.

Këndojmë edhe në korin e fëmijëve. 
Kemi performuar në festën e Vitit të 
kaluar.

Unë jam në klasën 
e tretë të shkollës 
fillore franceze. Lënda 
ime e preferuar është 
gjeografia, sepse më 
duken vendet e tjera 
kaq magjepsëse.

Më pëlqen edhe 
vizatimi. Këtu mund të 
më shihni në një kurs 
vizatimi. A ju pëlqen 
edhe ju të pikturoni?

1313
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Çfarë do të thotë 
Shpëtimi dhe Çlirimi. 

Termi "shpëtim" përfshin aspekte shumë të ndryshme. 
Dhiata e Vjetër dhe e Re flasin për çlirimin, shpëtimin, 
ruajtjen, faljen, fitoren dhe madje edhe shpengimin. Ky 
kompleksitet është gjithashtu i dukshëm gjatë historisë në 
mënyrën se si të krishterët, përfshirë edhe Kishën tonë, e 
kanë kuptuar shpëtimin. Në varësi të kohës dhe vendit ku 
jetonin, ata theksuan aspektin e shpëtimit që i përshtatej 
më së miri pritjeve të tyre. I njëjti fenomen është i dukshëm 
edhe sot. Në varësi të situatës sonë, ne e shohim shpëtimin 

kryesisht si çlirim nga vuajtjet, si një mjet për t'i shpëtuar 
një kërcënimi ose si mundësi për të parë përsëri një person 
të dashur tonin.

Të gjitha këto këndvështrime janë të justifikuara dhe të 
kuptueshme. Por ne nuk duhet të humbasim kurrë nga 
sytë thelbësoren: vullnetin dhe veprën e Jezu Krishtit, 

Shpëtimtarit dhe Shpëtuesit tonë.

Çlirim dhe ruajtje 
Sipas përkufizimit, shpëtimi vjen 
gjithmonë nga Zoti. Zoti ndërhyri në 
historinë e popullit të Izraelit për t'i 
çliruar ata nga zgjedha e egjiptianëve. 
Biri i Perëndisë erdhi në tokë për të na 
çliruar nga skllavëria e mëkatit dhe për të 

hapur afrimin te Perëndia. Jezu Krishti do 
të kthehet për t'i udhëhequr të zgjedhurit 

në mbretërinë e tij.

Në Kishën tonë, ka pasur raste kur kthimi i Zotit 
është parë kryesisht si çlirim dhe ruajtje:

	■ Zoti do të kthehet për të na çliruar nga vuajtjet;
	■ ai do të na mbrojë nga Mundimi i Madh, ajo kohë 
ankthi në të cilën e keqja do të arrijë kulmin e saj në 
këtë tokë;

	■ ata që do të marrin pjesë në Ringjalljen e Parë nuk do të 
dalin para Perëndisë në Gjygjin e fundit. 

Për t'u pranuar nga Krishti kur ai të vijë përsëri, besimtarët 
u inkurajuan të merrnin sakramentet dhe t'i qëndronin 
besnikë apostullit.

Ky vështrim është i vlefshëm edhe sot. Megjithatë, 
këshillohet që ato të vendosen në kontekstin gjithëpërfshirës 

Jezu Krishti themeloi Kishën e tij dhe dërgoi apostujt e tij për ta bërë 
shpëtimin e plotë dhe të arritshëm për njerëzimin. Prandaj, është 
thelbësore të kuptojmë siç duhet se në çfarë konsiston ky shpëtim.
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të Ungjillit. Përqendrimi në çlirimin dhe ruajtjen si aspekte 
të vetme mbart disa rreziqe:

	■ Besimtari mund të tundohet të izolohet nga bota e 
jashtme - është e rëndësishme që ata të qëndrojnë 
besnikë në mënyrë që të shmangin katastrofën e 
parashikuar. Fati i bashkëqytetarëve të tyre zbehet në 
plan të dytë;

	■ Puna misionare nuk motivohet më ekskluzivisht nga 
dashuria për të afërmin, por nga dëshira për t'i shpëtuar 
sa më shpejt vuajtjeve tokësore ("... kur të vuloset shpirti 
i fundit...");

	■ Sakramentet mund të keqkuptohen si qëllim në vetvete 
– marrja e tyre garanton shpëtimin;

	■ Jeta në tokë portretizohet negativisht - toka nuk është 
gjë tjetër veçse një vend vuajtjesh nga i cili duhet të 
shpëtohet sa më shpejt që të jetë e mundur.

Jeta e përjetshme në bashkimin  
me Perëndinë
Kur Jezu Krishti fliste për shpëtimin, ai shpesh përdorte 
termin "jeta e përjetshme". Jeta e përjetshme është shumë 
më tepër se pavdekësia.

Perëndia Ati, Perëndia Bir dhe Perëndia Fryma e Shenjtë 
e krijoi njerëzimin sipas shëmbëlltyrës së Tij dhe u dha 

atyre akses në shoqërinë me Të. Njerëzimi u përjashtua nga 
kjo shoqëri përshkak rënies në mëkat. Veprimi shpëtues i 
Perëndisë synon t'i mundësojë njerëzimit të rifitojë vendin 
e tij te Perëndia. Jeta e përjetshme e premtuar nga Jezusi 
konsiston në pjesëmarrjen në bashkësinë e Atit, Birit dhe 
Frymës së Shenjtë.

Të jesh në shoqëri me Perëndinë nuk do të thotë të jesh 
"Zot". Në Mbretërinë e Perëndisë, të çliruarit do të mbeten 
krijesa të Perëndisë; Zoti do të jetë gjithmonë mbi gjithçka 
dhe mbi të gjithë. Por ata do të jetojnë përjetësisht dhe 
në harmoni të përsosur me Të. Ata do ta adhurojnë dhe 
do ta lavdërojnë Atë përgjithmonë dhe do të zbulojnë 
vazhdimisht aspekte të reja të lavdisë së Perëndisë.

Zoti ka sqaruar kushtet që duhet të plotësojmë për të pasur 
akses në jetën e përjetshme: Ne duhet të besojmë në Jezu 
Krishtin, të lindim përsëri nga uji dhe nga Shpirti dhe të 
marrim trupin dhe gjakun e Krishtit. Këto parakushte 
janë të nevojshme, por jo të mjaftueshme. Marrja e 
sakramenteve na jep mundësinë të hyjmë në bashkësi të 
përjetshme me Perëndinë; megjithatë, ajo nuk na garanton 
automatikisht qasjen përfundimtare tek Ai. Ne gjithashtu 
duhet të përgatitemi intensivisht për kthimin e Jezusit. 
Kjo përgatitje konsiston në shenjtërimin e vetvetes—më 
saktë, duke e lejuar veten të shenjtërohemi nga Perëndia. 
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Kur e lejojmë Frymën e Shenjtë të veprojë brenda nesh, Ai 
na pastron, na jep forcën për t'i rezistuar mëkatit dhe na 
mëson të heqim dorë nga ajo që na ndan nga Perëndia.

Të krishterët apostolikë të rinj nuk presin kthimin e 
Zotit vetëm për të ikur nga kjo tokë. Ata nuk e shohin 
domosdoshmërisht ekzistencën e tyre tokësore si një 
luginë lotësh. Jeta e tyre në tokë është një kohë hiri që 
u është dhënë atyre nga Perëndia, në mënyrë që ata të 
mund të përgatiten, nëpërmjet gëzimit dhe pikëllimit, për 
bashkësinë e përjetshme me Të. Për ta, ringjallja e parë 
është shumë më tepër se një arratisje, është një kompletim, 
përfundim!

Bashkim me Perëndinë dhe njerëzit 

Të jesh në bashkësi me Zotin do të thotë të jesh i mbushur 
me jetën e Zotit dhe t'i përmbahesh vullnetit të Tij. Thelbi 
i jetës hyjnore është dashuria. Nëse duam të jemi një me 
Jezu Krishtin, pasi Ai është një me Atin, ne duhet të kemi 
dashurinë e Krishtit brenda nesh.

Dhiata e Re e bën të qartë se jeta hyjnore është e lidhur 
pazgjidhshmërisht me dashurinë për të afërmin. Jezusi i 

kushton po aq vlerë dashurisë për të 
afërmin sa dashurisë për Perëndinë. Ai 

lutet për unitet me të. Ai i thërret 
dishepujt që ta duan dhe t'i 

shërbejnë njëri-tjetrit.

Përgatitja për të jetuar në 
bashkësi të përjetshme 
me Perëndinë do të thotë 
gjithashtu përgatitje për 
të jetuar në bashkësi me 
të tjerët. Qeniet njerëzore 
nuk janë të afta të jetojnë 

vetë në harmoni me 
njëri-tjetrin. Ata duhet së 

pari të bëhen një krijesë e re 
në Krishtin, të mbushur me dashurinë e Perëndisë dhe 
të udhëhequr nga Fryma e Shenjtë. Bashkësia e përsosur 
mes njerëzve do të jetë e mundur vetëm në Mbretërinë 
e Perëndisë, kur të gjithë të çlirohen nga mëkati dhe nga 
papërsosmëria njerëzore. Por sot, nga të gjitha ditët, ne 
duhet të mësojmë të jetojmë në bashkësi me njëri-tjetrin!

Përgatitja për jetën e përjetshme nuk mund të bëhet vetëm. 
Ajo ka kuptim vetëm kur bëhet në takimin e atyre që 
kërkojnë shoqëri të përjetshme me Perëndinë.

Roli i shërbesës fetare
Shërbesa fetare zë një vend veçanërisht të rëndësishëm në 
përgatitjen e besimtarit për ardhjen e Zotit.

Duke marrë pjesë në adhurim, besimtari përgatitet 
kryesisht individualisht. Ai forcon marrëdhënien e tij 
personale me Perëndinë. Ai bën përpjekje për t'u shkëputur 
fizikisht dhe shpirtërisht nga përditshmëria e tij për të 
takuar Zotin. Predikimi, i frymëzuar nga Fryma e Shenjtë, 
forcon besimin e tij në kthimin e afërt të Jezu Krishtit. Në 
lutjen Ati ynë, besimtari shpreh dëshirën e tij për të qenë 
në bashkësi me Perëndinë - "Ardhtë mbretëria jote, u bëftë 
vullneti yt". Shfajësimi i vetvetes e çliron atë nga barra e 
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mëkateve të tij. Pjesëmarrja e denjë në Darkën e Shenjtë 
forcon shpresën e tij dhe ushqen jetën hyjnore që mori në 
rilindje.

Pjesëmarrja në shërbesa fetare gjithashtu e përgatit 
besimtarin për të jetuar në bashkësinë e shenjtorëve në 
Mbretërinë e Perëndisë. Duke marrë pjesë në shërbesat e 
kishës, besimtari tregon rëndësinë që i jep marrëdhënies së 
tij me Perëndinë: dëshira e tij për të lavdëruar dhe adhuruar 
Zotin, nevoja e tij për të komunikuar me Perëndinë dhe për 
të qenë me Të, është aq e fortë saqë ai e gjen veten me njerëz 
me të cilët nuk mund të shoqërohej kurrë.

Për më tepër, takimi me vëllezërit dhe motrat tona i jep 
atij mundësinë të interesohet për të tjerët, të ndajë gëzimet 
dhe hidhërimet e tyre. Dhe duke qenë se askush nuk 
është i përsosur, jeta kishtare u mundëson besimtarëve të 
mësojnë të falin njëri-tjetrin, të pajtohen dhe të kapërcejnë 
mosmarrëveshjet e tyre.

Kur besimtari vjen në kishë, ai percepton se Zoti u thotë të 
njëjtin mesazh të gjithë të pranishmëve—Perëndia përdor 
të njëjtën fjalë për të forcuar besimtarët në situata shumë 
të ndryshme. Ky vëzhgim i thjeshtë na jep një paraqitje të 
shkurtër të fuqisë dhe efektivitetit të shpalljes së Ungjillit. 
Duke u lutur "Na i fal fajet tona" së bashku dhe me zë të 
lartë, besimtarët rrëfejnë publikisht nevojën e tyre për 
mëshirën e Zotit.

Pritja e sakramentit të Darkës së Shenjtë është një pjesë 
thelbësore e përgatitjes sonë për kthimin e Zotit. Darka e 
Shenjtë është shprehimisht edhe një darkë e përbashkët: një 
bashkim i Krishtit me besimtarët, por edhe një bashkim i 
besimtarëve mes tyre. Darka e Shenjtë i sjell të gjitha këto 
efekte kur besimtari merr hostjen e shenjtëruar nga duart e 
një apostulli ose një shërbëtori shpirtëror të caktuar prej tij 
dhe në prani të bashkësisë.

Kur festojmë së bashku Darkën e Shenjtë, secili prej nesh 
mund të shohë se Zoti i mirëpret të gjithë të tjerët në të 
njëjtën mënyrë, u dëshmon atyre të njëjtën dashuri dhe u 
jep pikërisht atë që na jep edhe neve. Kjo përvojë është një 
përgatitje e bukur për darkën e martesës së Qengjit.

Së fundi, duhet theksuar se festimi i një shërbese fetare 
zakonisht kërkon bashkëpunimin e disa besimtarëve – 
drejtuesit të saj dhe shërbëtorëve të tjerë shpirtërorë që 
shërbejnë me të, këngëtarëve të korit, muzikantëve, atyre 
që janë përgjegjës për të përshëndetur motrat e vëllezërit, 
zbukurimin dhe pastrimin, etj. Ky bashkëpunim është 
gjithashtu një mundësi e shkëlqyer për të mësuar të jetojmë 
së bashku.

PËRFUNDIM:  Kur Zoti të vijë përsëri, Ai do të na 
marrë drejt vetes. Të çliruar nga mëkati dhe nga pa-
sojat e tij, ne do të jetojmë në bashkim të përsosur 
me Perëndinë, Atin, Birin dhe Frymën e Shenjtë. Ne 
gjithashtu do të jemi në bashkim të përsosur me njëri-
tjetrin.

Përgatitja për Ardhjen e Dytë konsiston në kultivi-
min e bashkimit me Perëndinë dhe me njëri-tjetrin. 
Pjesëmarrja në shërbesa fetare është e një rëndësie të 
veçantë në këtë përgatitje.

Shërbesat fetare virtuale ofrojnë përparësi të pamo-
hueshme, por ato nuk kanë të njëjtin efekt shpëtimtar 
si një shërbesë fetare personale. Përvoja në bashkësi 
është një pjesë thelbësore e përgatitjes së bashkësisë 
nuse.

Po kështu, marrja e një hostje të shenjtëruar në mung-
esë të shërbëtorëve shpirtërorë dhe bashkësisë nuk 
mund të ketë të njëjtin efekt shpëtimtar si marrja e 
Darkës së Shenjtë në bashkësi.

Prandaj, e konsideroj përgjegjësinë time personale që 
t'u kujtoj solemnisht të gjithë besimtarëve apostolikë 
të rinj: Pjesëmarrja në shërbesa fetare është një pjesë 
thelbësore e përgatitjes sonë për rikthimin e Jezusit. 
Shmangia e vetëdijshme dhe e rregullt e frekuentimit 
të shërbesave të kishës kur kishim mundësi të vinim, 
mund të jetë e dëmshme për shpëtimin tonë.
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Motoja e vitit 
inspiron projektuesit

Duart dhe zemrat dhe mrekullitë e natyrës: Këto janë 
simbolet më të njohura në logot e përdorura nga distriktet 
kishtare për të vizualizuar temën e vitit 2025 - "Është koha 
për të bërë mirë!"

Një zemër e stilizuar është pika fillestare për logon e Azisë 
Juglindore. Arsyetimi shpjegon se të bësh mirë është i 
rrënjosur në dashuri dhe nga kjo rriten virtyte të tilla si 
dhembshuria, mirësia dhe vetëmohimi.

Dy zemra formojnë imazhin e një fluture. Me transformimin 
e saj nga një vemje në bukuri dhe liri me krahë, ajo shërben 
si një simbol i ndryshimit dhe shpresës, duke na kujtuar 
se rritja dhe rinovimi janë gjithmonë të mundshme, 
pavarësisht nga sfidat me të cilat përballemi.

Dora dhe zemra
Duart për veprim dhe një zemër për të mirën: Ky është 
imazhi i përdorur nga dy kishat e rretheve në Republikën 
Demokratike (RD) të Kongos. Në zonën e apostujve të 
distriktit të Kongos Juglindore, kryqi qëndron sipër tij në 
qendër, duke simbolizuar shpëtimin në Jezu Krishtin dhe 
kthimin e tij.

Logoja nga RD e Kongos Perëndimore është ndërtuar me 
shumë zemra. Ajo përfaqëson përgjigjen ndaj thirrjes: "Sot, 
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nëse e dëgjoni zërin e tij, mos i ngurtësoni zemrat tuaja". 
Një orë tregon urgjencë. Dhe të dy duart, të cilat së bashku 
formojnë një zemër, "janë gati të mbajnë barrën e njëra-
tjetrës dhe gjithashtu të bashkohen në lutje".

Mbajtja dhe Leximi
Dy duar të ndërthurura, duke formuar gjithashtu një 
zemër: Kështu është dizajnuar logoja për Afrikën Jugore. 
"Sepse Jezusi do që ne të bëjmë të mirën nga dashuria," 
thotë një video shpjeguese. Ideja themelore pas skemës 
së ngjyrave: E verdha e artë synon të rrezatojë gëzim dhe 
lumturi, ndërsa bluja e kaltër ka për qëllim të përcjellë një 
ndjenjë qetësie dhe paqeje.

Duart në një kuptim më të gjerë janë fokusi i dy zonave 
të tjera të Apostujve të Distriktit: "Paqësori Perëndimor" 
tregon një Bibël që mbahet dhe lexohet nga shumë veta. Ky 
dizajn synon të tregojë se nga vijnë standardet për veprat e 
mira. "Afrika Lindore" ka dy figura në logon e saj që mbajnë 
dhe mbajnë një person të tretë. Kjo simbolizon mbështetjen 
dhe kujdesin për fqinjin.

Logot për temën vjetore 2025 të distrikteve të ndryshme kishtare

Koha dhe Rritja
Faktori i kohës gjithashtu luan një rol qendror për 
projektuesit. Zona e punës "Zambia, Malavi dhe Zimbabve" 
kornizon logon e saj me një faqe ore që përmban një zemër. 
Dhe "Amerika e Jugut" përshkruan kryqin si një akrep të 
orës që tregon pozicionin e orës 1. Kjo do të thotë: "Është 
pikërisht tani, ky një moment dhe asnjë tjetër, në të cilin 
Zoti i mirë na thërret të veprojmë."

Rritja është fokusi i dizajneve nga India dhe Kanadaja: 250 
dizajne u mblodhën në zonën e punës aziatike përmes një 
konkursi të hapur për fëmijët dhe të rinjtë. Fituesi ishte një 
17-vjeçar nga Mumbai. Ai përshkruan duart që luten dhe 
kujdesen për një bimë.

Logoja e Amerikës së Veriut është konceptuar në një 
mënyrë të ngjashme: Një figurë ushqen dhe kujdeset për 
një luledielli. Personi është i përbërë nga një gamë ngjyrash, 
duke përfaqësuar kështu shumëllojshmërinë e dhuntive 
njerëzore që punojnë së bashku në unitet. Luledielli në 
rritje simbolizon të mirën që bëhet.
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Pasqyra
06.07.2025	 Lausanne (Zvicër)

20.07.2025	 Kinshasa (RD Kongo)

22.07.2025	 Mbanza Ngungu (RD Kongo)

25.07.2025	 Boya (RD Kongo)

27.07.2025	 Mbuijmayi (RD Kongo)

08.08.2025	 Ouagadougou (Burkina Faso)

10.08.2025	 Niamey (Nigeri)

24.08.2025	 Tirana (Shqipëri)

21.09.2025	 Paris (Francë)

03.10.2025	 Do të përcaktohet (Gabun)

05.10.2025	 Do të përcaktohet (Kamerun)

12.10.2025	 Do të përcaktohet (Gjermani)

19.10.2025	 Kitchener (Kanada)


